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1 Wijzigingen

In dit document zijn alle gegevens opgenomen welke benodigd zijn om het Technisch Ontwerp te vervaardigen. Het geheel is aangevuld tot de uiteindelijke AS-BUILT situatie.

	Versie
	Omschrijving

	0.2
	Ter Goedkeuring

	1.0
	Definitief

	1.1
	As Built


2 Toegepaste documenten

Bij het opstellen van dit technisch ontwerp is gebruik gemaakt van de volgende documenten:

	Titel
	Versie
	Datum uitgifte

	Typicals Brabant water
	-
	-

	
	
	


3 Definities en begrippen

Om duidelijkheid te creëren in de gebruikte terminologie en afkortingen worden de verschillende begrippen en definities alsmede afkortingen hier verklaard.

	Afkorting / begrip
	Omschrijving

	Winput
	Put,winput

	PLC
	Programmable Logic Controller

	PP
	Winput

	raw
	“Ruwe” meetwaarde: 0 .. 4095 o.i.d. 

	SCADA
	Supervisory Control And Data Acquisition (procesvisualisatie

	SFC
	Stappenprogramma

	AWD
	Wingebied Aalsterweg Diep

	AWMD
	Wingebied Aalsterweg Middel Diep

	GH
	Wingebied Grote Heide

	KL
	Wingebied KLotputten

	FO
	Frequentie omvormer 

	WPB
	WaterProductieBedrijf

	Alarmkiezer
	Doormiddel van een digitale uitgang kan een dergelijk apparaat worden aangestuurd zodat er een telefoonnummer gekozen wordt waardoor een alarmmelding kan worden doorgegeven aan de betreffende procestechnicus.

	Besturingssoftware
	Alle specifieke software voor de installatie gericht op de verwerking van data, besturing en telemetrie welke met behulp van de PLC en pc als aanvulling op de systeemsoftware wordt ontwikkeld.

	Database
	Database is een verzameling van gegevens welke op een geordende manier worden opgeslagen voor later gebruik. Ter analyse en bedrijfsvoering

	FBD
	Function Block  Diagram, dit is één van de standaardprogrammeertalen binnen de PLC programmering.

	Gebruikerssoftware
	De specifieke software voor de installatie ten behoeve van het parametreren, definiëren en programmeren van de systeem- en besturingssoftware inclusief de protocollen, bedieningsfuncties, communicatie, overzichten e.d.

	Modbus
	Schneider protocol wordt in dit project gebruikt om de Quantum PLC te koppelen aan het SCADA systeem. Dit gebeurt met Modbus over TCP/IP.

	ST
	Structured Text, dit is één van de standaardprogrammeertalen binnen de PLC programmering.

	Systeemsoftware
	Alle software benodigd voor het functioneren/ samenwerken van alle onderdelen van de installatie volgens het bestek.

	
	


4 Technische beschrijving

In dit technisch ontwerp zijn de algemene zaken opgenomen die voor iedere PLC en de Scada applicatie gelden. Voor iedere PLC is een technisch ontwerp opgenomen waarin de PLC specifieke zaken in opgenomen zijn.

4.1 Software

De software welke toegepast is voor de programmering:

· PLC software: Concept versie 2.6 SR1

· Remote bedienings software: TightVNC 1.2.8

· FactoryCast versie xx.x t.b.v. het programmeren van de web browser kaarten.

4.2 Structuur van het fysieke netwerk

Het netwerk is in vier delen onder te verdelen, te weten:

· Modbus over TCP/IP (communicatie tussen de PLC en het SCADA)

· LAN-netwerk communicatie tussen de SCADA-server en de bedienstations

· ISDN-verbinding tussen het LAN netwerk en de PLC’s Grote Heide 1 en 2

· VPN verbinding/inbelverbinding tussen het LAN netwerk en de thuiswacht PC

Het schematische overzicht van het netwerk is opgenomen in
TO Algemeen Bijlage 01 - Netwerkoverzicht.vsd 

Om dit netwerk uit te voeren is gebruik gemaakt van de volgende hardware:

· Netwerkkaarten PLC type 140 NOE 771 11, merk Schneider

· Netwerkkaart in de PC zijn vermeld in de PC indelingen

· Digistream 64Kb modem (ISDN-verbinding)

· Cisco Switch KA+PA

· Router voor VPN verbinding

4.3 LAN-netwerk

Het LAN- netwerk is uitgevoerd als ethernet- netwerk, op basis van TCP/ IP- protocollen, voorzien van UTP bekabeling. 

4.4 IP-adressen

Een overzicht van de gebruikte IP-adressen zijn opgenomen in de bijlage:

TO Algemeen Bijlage 02 - IP adressen.xls
In dit overzicht zijn ook de koppelingen tussen de PLC’s gedefinieerd.

4.5 Netwerken en verbindingen

Alle procesautomatiseringssystemen die met elkaar communiceren en waarvan de werking verstoord kan worden als gevolg van het wegvallen van deze communicatie, dienen de presentie op de verbinding van de voor hen relevante andere procesautomatiseringssystemen te bewaken. Bij gebleken uitval of disfunctioneren moeten de constaterende systemen passende maatregelen nemen om het eigen functioneren veilig te stellen. 

De passende maatregelen zijn overgenomen zoals ze in de oude P8 / PMSX besturing waren geprogrammeerd. Eventuele aanpassingen en of opmerkingen zijn in het technisch ontwerp beschreven van de desbetreffende PLC.

Diverse systemen zijn met behulp van discrete signalen met elkaar gekoppeld. 
Een uitzondering zijn de Grote Heide PLC’s. Deze zijn gekoppeld met een 64Kb digistream. 

4.6 Gegevensuitwisseling tussen de besturingssystemen

De gegevens uitwisseling tussen de verschillende besturingssystemen gebeurt via de PLC middels het modbus protocol welk over het TCP/IP netwerk communiceert.

5 PLC-software

Dit hoofdstuk behandelt het PLC software gedeelte.

Door de opdrachtgever zijn enkele eisen gesteld waaraan de PLC software dient te voldoen. Deze eisen zijn:

· Cyclustijd van de PLC mag nooit groter zijn als 250 msec.

· De software dient modulair en overzichtelijk opgebouwd te zijn

· Er dient gebruik gemaakt te worden van symbolische namen en adressen.

· Op de programma listings moeten zowel de adressering als de labeling vermeld worden.

· Programmaopbouw dient sequentieel te gebeuren.

· In de besturingssoftware moet zoveel mogelijk gewerkt worden met "engineering units" voor alle analoge meetsignalen.

· Verwerking van meetwaarden in de PLC dient plaats te vinden met een nauwkeurigheid die overeen komt met de nauwkeurigheid van het ingangssignaal.

· De in de besturings- en gebruikerssoftware gebruikte tekst moet in de Nederlandse taal zijn gesteld.

5.1 Systeemsoftware

De PLC software welke is toegepast is Concept versie 2.6. Het programma, is door gebruik te maken van commentaar regels, zelfdocumenterend. Behalve de functiebouwstenen is het ‘online’ mogelijk om wijzigingen uit te voeren. De in de systeemsoftware voorkomende teksten zijn Engelstalig.

De toegepaste programmeertaal is FBD en ST (dit staat respectievelijk voor Function Block  Diagram en Structured Text). 

De commentaar toegevoegd aan de applicatie is in de Nederlandse taal. Door middel van een testdocument (FAT/SAT-document) is de PLC software getest. De initiële status van het programma zal in een losse procedure worden gezet. 

Na de wijzigingen wordt een nieuwe upload uitgevoerd naar het programmeer apparaat. Concept kijkt naar de versie en kan alleen connectie maken met hetzelfde project. Dit houdt in dat er steeds met de meest actuele versie van de applicatie gewerkt dient te worden. Indien men het programma bekijkt dient men hier rekening mee te houden.

5.2 Systeembelasting

Aan de hand van de geschreven applicatie zijn op het testsysteem verschillende snelheidstests uitgevoerd. Om te constateren of de vervaardigde applicatie voldoet aan de gestelde eisen. Er wordt hier dus niet zozeer een berekening uitgevoerd naar de belasting. Maar door middel van proeven is gecontroleerd of de applicatie aan de geëiste voorwaarden voldoet. Deze test is tijdens de FAT uitgevoerd.

5.3 Commentaar vormen

Commentaar is zowel aan de PLC- als aan de SCADA-applicatie toegevoegd. In het PLC-gedeelte zijn de commentaren toegevoegd in de verschillende programmadelen.  Dit om de werkwijze te verduidelijken.

5.4 Een testplan voor de programmeerfase

Zoals standaard bij de projecten uitgevoerd door HVL IAI heeft de opgeleverde software de volgende tests ondergaan:

· Interne test

· FAT test uitgevoerd bij HVL te Eindhoven

· SAT test uitgevoerd bij de klant

In het FAT/SAT document zijn tijdens het gehele project de volgende gegevens bijgehouden:

· Verwerkte en geteste programmadelen

· Geconstateerde fouten en/ of tekortkomingen in het technisch ontwerp

· Opgetreden storingen in de PLC- hardware

6 Scada

6.1 Systeemsoftware

De SCADA software welke is toegepast is Monitor Pro versie 7.6. 

6.2 Systeem opzet

Het SCADA systeem bestaat uit twee servers en vijf afzonderlijke clients. De voorzieningen binnen Monitor Pro zijn dusdanig dat indien één van de afzonderlijke clients uitvalt de andere stations blijven functioneren. De twee servers zijn respectievelijk de primaire en de secondaire server. Op beide servers is dezelfde applicatie geïnstalleerd. De clients zijn standaard geconfigureerd naar de primaire server. Indien deze server uitgevallen is, neemt de secondaire server het over van de primaire server. 

6.3 Communicatie met de PLC’s

De communicatie tussen PLC’s en SCADA-systemen is geoptimaliseerd. In de PLC’s zijn specifieke rangeerfuncties opgenomen die er voor zorgen, dat data met de SCADA-systemen blokgewijs wordt uitgewisseld, op een voor de algehele performance en netwerkbelasting zo gunstig mogelijke manier. Alarmen (bits) vanuit de PLC zijn per PLC naar aparte, compacte bitvelden gerangeerd, om als één blok door het SCADA- systeem te worden opgehaald of, bij wijziging, op initiatief van de PLC naar het SCADA- systeem te worden verstuurd. Overige gegevens, niet zijnde alarmen, zijn eveneens gerangeerd naar aaneensluitende geheugenblokken, die met zo min mogelijk netwerkbelasting door de SCADA- systemen kunnen worden opgehaald.

In een bijlage is per PLC een lijst opgenomen met daarin de communicatie blokken. Zie hiervoor bijlage: TO Algemeen Bijlage 03 - Communicatie PLCs.xls
De communicatie vindt plaats op een poll basis. De poll blokken zijn dusdanig ingedeeld dat ze elkaar opvolgen en dat er zo min mogelijk poll blokken tegelijkertijd actief zijn. De timers van de poll blokken voor de meetwaarden zijn kort ingesteld om een snelle verversing van deze gegevens op het scherm te verkrijgen. De timers van de poll blokken voor de trend waarden en totalen zijn langer ingesteld omdat deze waarden toch niet snel veranderen en om de andere poll blokken meer tijd te gunnen. 

6.4 Alarm ID

Ieder alarm is voorzien van een uniek alarm ID. Hiervoor wordt aan de hand van de PLC en objectnummer een formule toegepast om een uniek alarm ID te kunnen bepalen. 

Voor het berekenen van dit uniek alarm ID is een bijlage opgenomen: 

TO Algemeen Bijlage 04 - UniekAlarmIdBerekening.xls
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	Bijlage
	Titel
	Versie
	Versiedatum
	Status

	01
	Netwerkoverzicht
	0.2
	2-3-2007
	As Built

	02
	IP adressen
	1.0
	2-3-2007
	As Built

	03
	Communicatie PLCs
	1.0
	2-3-2007
	As Built

	04
	UniekAlarmIdBerekening
	0.2
	2-3-2007
	As Built

	
	
	
	
	


Volgt = wordt opgezet en volgt

Vervallen = Bijlage is vervallen

Toegevoegd = is bijgevoegd (kan nog aan wijzigingen onderhevig zijn).

As Built = status na inbedrijf name.
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